

银川市举办红色故事讲解员大赛

6月中旬将进行获奖作品集中展演

文化中国行

本报讯(记者 肖梦琪 李靖)5月25日,由银川市委宣传部、银川市委党史研究室主办的“讲好红色故事,传承红色基因”银川市红色故事讲解员大赛举行,来自全市的爱国主义教育基地讲解员同台竞技,倾情讲述红色故事,传递精神力量。

据悉,此次比赛吸引了全市28家市级以上爱国主义教育基地的专业讲解员和青少年讲解员踊跃报名。比赛现场,大家围绕革命人物、革命文物、革命事件和革命精神,讲述了一个又一个感染人、教育人、鼓舞人的红色故事,感染着现场每一名观众。“参与此次活动让我开阔了眼界、提高了讲解技巧,精神得到了洗礼。”参赛者纷纷表示,今后要更加自觉地承担起讲好党的故事、革命故事、英雄故事的责任,把红色基因传承下去。最终,经过评委的专业评审,青少年组和专业组分别决出一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名。据介绍,6月中旬还将进行获奖作品的集中展演。

“我们将以此次大赛为契机,挖掘红色资源、讲好红色故事,充分展示银川市红色故事讲解员的风采,进一步提升爱国主义教育基地讲解员的业务水平。同时广泛组织开展情景演绎、学习体验、主题宣讲、缅怀先烈等形式多样、内容丰富的爱国主义教育活动,引导广大党员干部群众厚植爱国情怀、赓续红色血脉、传承红色基因。”银川市文明办相关负责人说。

不断扩增优质教育资源 银川二中灵武校区 揭牌成立

本报讯(记者 李鲲鹏)5月24日,银川二中灵武校区成立及揭牌仪式在灵武市举行,这是继2021年银川二中托管灵武六中后在办学模式上的又一创新举措,也是灵武市扩增优质教育资源,提升县域高中教育质量的重要突破。

“银川二中将采取多种措施加强灵武校区管理,着力实施办学机制引领、课程整合共享、教师交流轮岗、联动教研共享、课堂质量提升‘五大工程’。”银川二中校长陈少兵说,学校将秉承“和而不同”的理念,打造多元特色发展高地,在数字化教育、课程创新、科学教育上下功夫,按照“双向引领、三面发力”实施路径,在学生层面深入实施“五德工程”,在学校管理层面积极探索新的管理模式,立足服务,聚焦育人,努力提升银川二中灵武校区的教育质量。

近年来,灵武市委、市政府坚持在保障民生工作中优先发展教育事业,加大资金投入夯基础、狠抓师资队伍保根本、聚焦课堂教学提质量,通过强校带弱校、名校办分校等方式积极引进银川二中等优质教育资源,教育事业呈现蓬勃发展的良好态势。接下来,灵武市将秉持“起点高、管理优、学风正、质量好”的办学目标,使银川二中灵武校区成为当地百姓满意的优质学校,促进灵武市教育质量整体提升。

书友齐聚一堂沐书香

我市推进全民阅读 开展读书分享活动



读书分享会现场。记者 张梦婷 牛云铭 摄

本报讯(记者 张梦婷 牛云铭)5月25日,“塞上书香节·书香银川”2024年银川市全民阅读暨生态文学年系列活动第二场“健康新生活从读书开始”读书分享会在新华书店鼓楼店举办。该活动是由银川市委宣传部主办,银川市新闻传媒中心、宁夏桃李健康发展集团承办,银川广播电视台综合广播《书海有声》栏目全年协办开展的。

活动现场,40多名书友与嘉宾齐聚一堂,共沐书香。活动邀请医疗健康领域专业人士,从身体护理、心理健康以及身心疗愈等多个维度展开分享,让读者从书中学到养生知识,更

好地打开阅读视野,以书籍滋养心灵的同时,将读到的养生知识运用于日常生活中,更好地服务于自身健康。

据了解,“塞上书香节·书香银川”2024年银川市全民阅读暨生态文学年10场系列活动由银川市新闻传媒中心全媒体推广类文学节目《书海有声》全年协办。同时,系列活动还将通过银川市新闻传媒中心全媒体矩阵全年跟踪宣传,实现线上有节目、线下有活动、各媒体平台有文字、有声音、有图像,让全民阅读理念“深入寻常百姓家”。

街区合伙人模式 激发基层治理新质效

“如果您在银川目前没有工作,生活确实遇到了困难,可以来一份16元的免费炒饭单人餐。也希望您有了能力后,记得帮助身边需要帮助的人。”在金凤区满春园社区未来城多彩街区四喜烧烤店门口,张贴着这样一张告示。

田伟是这家烧烤店的老板,也是未来城多彩街区自律小组的组长。近年来,满春园社区认真结合区域实际,通过“党建引领+自律监管”模式,夯实基层治理基础。2021年成立了由未来城多彩街区商户组成的街区自律小组,2024年新一届自律小组完成换届。同时以“街区合伙人”自律小组为平台,大力发展基层协商民主,凝聚多方主体力量,建立共治共享新模式,不断激发基层治理新质效。

满春园社区借助街区自律组织力量,联合街区商户、党员志愿者、物业公司等组成街区“平安巡逻队”,依托“警格+网格”常态化进行

夜间治安、食品安全、消防安全巡逻,及时发现、劝阻、制止各类矛盾纠纷,变“被动警务”为“主动警务”。同时,社区以多彩街区商户微治理民主协商议事会为平台,坚持共建共享,通过“面对面”沟通协商,围绕市容卫生、城市管理、公共安全等群众关切问题不断破题,先后帮助商户解决生产经营中用电、用气、安全等问题30余个。

满春园社区坚持党建引领,推动街区商户及周边市场诚信经营,授牌党员先锋店、党员诚信经营户,激励更多党员亮明身份,以点带面主动担当作为。同时以“旗聚未来”非公党建示范街区和“新就业群体服务站”为依托,面向新就业群体提供饮水热饭、临时休憩、紧急避雨等贴心服务。并在节日期间开展美食品尝、爱心义诊、跳蚤市场等活动,共建宜居宜商宜业特色街区。

记者 刘旭卓